RADYASYON

Q=aco(l-T,).F

F=Sekil,goriinti faktori.



Kondiiksiyon ve konveksiyondan farki
ortama gerek yoktur. Kondiiksiyon ve
<onveksiyonda 1s1 bizden fazla olmali ki bizi
isitsin ama radyasyonda fazla olmasina gerek
yoktur.Kondiiksiyon ve konveksiyonda
sicaktan soguga olur her zaman.Radyasyonda
aradaki ortama bagli olmadan bizi 1sitir.
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y+o+¥=1
Radyasyon ¢alismalarinda siyah
sisimeikler i¢in ¢ ~ lolarak alinir. Cam



ylizeyler gibi transparan yiizeyler ise gelen
15181 absorblama yetenegi ¢ok az oldugundan s
¢ok diistik bir degerde olur.

Kirchoff kanununa gore; ¢ = ¢ dur.

Radyasyon iki yiizey arasinda olur.
Radyasyonun hizinda en énemli etken bu iki
yilizeyin bir birine gére durumlandir.

F,,; =71” ylizeyinden yayilan enerjinin %
kagmin *j” yiizeyi tarafindan yakalandigini
gosteren degerdir.

F,, = Cismin kendi yilizeyinden ¢ikip yine
kendi ylizeyine ¢arpan enerjisidir.
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i, = 17 yiizeyinden yayilan enerjinin %
kagmin “j” yiizey1 tarafindan yakalandigim
gosteren degerdir.

F,, = Cismin kendi ytlizeyinden ¢ikip yine

kendi yiizeyine garpan enerjisidir.
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Siyah cisim i¢in;e =1 = E, =J, =0¢-T;" olur.
1) Cisim bosluga gore ¢ok kiigiik oldugu

durumda;% ~ (0 almir.

F,=0 Q12 =Al-0'-(T14 —T;)
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Ay Ty By




3)

Az
Ay Ez
Ey
1 ||
(
o)
p
S

‘1 11
A’: ]2




4)
_ A1'O-'(T14 _T24)

As Q12 2
. L+ 1-¢, [i]
: & & \n

Flzzl

Yiizey sayisimin birden fazla oldugu
durumda;

iki viizey arasinda radyasyon 1s1 transferi:

(1542

Q;j= “1” ve “j” yuzeyleri arasinda net 1s1
transferi

Q;j = (1’den ayrilip j’ye gelen enerji) — (j’den
ayrilip 1’ye gelen enerji)
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“n” tane viizey arasinda radyasyonla 1s1
transfert:
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Goriintii Faktoriiniin hesaplanmasi;

Goriintii faktorii, herhangi bir cismin bir
yiizeyinden ¢ikan enerjinin ne kadanmn diger
yiizeye gittiginin bir oramdir.

Sekildeki gibi bir cisim i¢in, F,=1’dir. Bu
terim (1) no’lu yiizeyden ¢ikan enerjinin
tamamen (2) no’lu cisme gittiinin bir
1fadesidir. Burada F1,=0 olur.

Goriintii faktorii belirlenirken agagidaki
kurallara dikkat edilmelidir.
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(2)

3 by +F, =1
2.5 =1 =
j=1 Iy +15, =1
* Jkiden fazla yiizey varsa;
N-> Yiizey sayis1 olan bir cisimde N2

Kag tane gorintii faktoriiniin oldugunu
gosterir.

%N (N —1) Sayis1 1se kag adet goriintii

faktoriiniin hesaplanmasi gerektigimi gosterir.
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EN(N —1) Sayis1 1se kag adet goriintii
faktoriiniin hesaplanmasi gerektigimi gosterir.
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Fl_}{g__;,} = Fi2+ Fy3 (1°den ¢ikan enern 2 ve 3
tarafindan yakalananlarin toplamina esittir.)

(A2 + A3) Faz1= Az ko + As by



